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Ky katalog i kushtohet artizaneve shkodrane,


qe me gjithe zhvillimin e panderprere te teknologjise se re, me shijen e tyre te holle dhe duart e arta vazhdojne te prodhojne me nivel artisik dhe ndjeshmeri objekte interesante me larmi formash, idesh dhe kulturash, deshmi autentike qe shprehin modesit jeten e bukur te ketij vendi.





Fletet e ketij katalogu pasqyrojne nje zhvillim te pergjithshem estetik te kultures sone te artizanatit.


Kujdesi i vazhdueshem per te stimuluar zhvillimin e biznesit, ka nxitur Dhomen tone, qe ne kete proces gjallerimi te ekonomise se tregut dhe artizanatit t'i jepet mbeshtetja e duhur.





Ketij qellimi i ka sherbyer publikimi i katalogut "ARTIZANATI" ne vitin 2003 si dhe botimi i dyte i ripunuar dhe i zgjeruar qe po ju prezantojme tani.





Nisma qe ka ndermarre Dhoma per krijimin e "Shoqates se Artizaneve Shkodrane", ka nxitur zhvillimin e prodhimit ne kete sektor (duke mundesuar edhe rritjen e eksportit nepermjet ndihmeses se saj ne orgaizimin e panaireve brenda vendit si dhe pjesemarrjen e mjeshtrave artizane me prodhimet e tyre ne panairet nderkombetare si ne Bari dhe Modena (Itali), Selanik, Janine dhe Kavalla (Greqi), Budva (Mali Zi), Dubrovnik dhe Zagreb (Kroaci), Grac (Austri), Stamboll (Turqi), Damask (Siri) etj.





Ne vemendje te vegante Dhoma i ka kushtuar kualifikimit teorik dhe praktik te prodhuesve artizane nepermjet leksioneve, seminareve, workshop-eve dhe shkembimit te eksperiences me artizanet e huaj. Ne saj te bashkepunimit me institucione to huaja qe mundesojne zhvillimin ekonomik ne Shqiperi si dhe me Dhomat homologe jashte vendit, artizanet tane kane kryer gjate kesaj periudhe kurse kualifikimi nga dy muaj ne ShBA, Itali, Greqi, Poloni dhe Hungari. Pjesemarrja ne panaire si dhe kualifikimi i artizaneve eshte realizuar me mbeshtetien e donatoreve te ndryshem me te cilet ka bashkepunuar Dhoma.


�Me punen e bere ne drejtim te organizimit dhe kualifikimit te biznesit ne kete sektor, Dhoma ka synuar qe te mbroje dhe te zhvilloje traditen e artizaneve tone te mrekullueshem duke arritur njekohesisht qe artizanet tane te konkurojne me dinjitet jo vetem ne tregun e brendshem pot edhe ne ate nderkombetar si dhe duke u bere nje burim i perhershem per tregun.











