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Kalendari i panaireve per vitin 2016

Të nderuar biznesmenë!

Kalendari vjetor i panaireve, botimin e të cilit Dhoma tashmë e ka kthyer në traditë, është një burim i larmishëm informacioni në shërbim të aktiviteteve të biznesit dhe një ndihmë e çmuar për veprimtaritë e marketingut, promovimit e menaxhimit në të gjitha nivelet, si dhe për misionet e biznesit dhe takime të rëndësishme.

Kalendari është i renditur sipas kontinenteve, ku në secilin prej tyre janë përfshirë panairet e disa nga shtetet më të zhvilluara, të ndarë sipas muajve bazuar dhe në kërkesat dhe interesin e mëparshëm të anëtarëve. Gjithsesi, nëse interesi juaj i biznesit kërkon hapësira të tjera, përveç panaireve që përfshihen në këtë CD, Dhoma është e gatshme në çdo moment t`iu japë brenda ditës informacionin e kërkuar në këtë drejtim.

Duke e gjykuar të dobishme për biznesmenët, në këtë CD janë vendosur disa të dhëna ekonomike të shteteve, adresa të ndryshme të disa organeve dhe institucioneve të pushtetit vendor, të ambasadave të vendeve të huaja të akredituara në Shqipëri si dhe të institucioneve dhe organizatave mbështetëse të panaireve dhe ekspozitave.

Anëtarët e Dhomës mund t’a tërheqin këtë kalendar në Dhomë, për t’a përdorur atë edhe si një informacion referues për të planifikuar pjesëmarrjen në këto ngjarje dhe ndërkohë mund të kërkojnë mbështetjen nga Dhoma.

Vini re! 

Gjatë vitit organizatorët e eventeve mund të ndryshojnë ndonjë nga datat apo vendodhjen e zhvillimit të panaireve/ekspozitave. 

Prandaj, nëse ju planifikoni të zhvilloni vizitë në ndonjërin nga këto aktivitete, lutemi të drejtoheni në Dhomë rreth dy muaj më parë, në mënyrë që t’ju ofrojmë informacionin më të fundit.

Gjithashtu, nëse dëshironi të siguroni informacion specifik rreth eventeve të tilla, të ngjashme me aktivitetin Tuaj që do të mbahen gjatë vitit 2016 në botë, lutemi mos hezitoni të na kontaktoni.

Tel / Faks: +355 2224 36 56

E-mail: info@cci-shkodra.org
Mbetemi në dispozicionin Tuaj për çdo sqarim të nevojshëm. 

Në vijim të bashkëpunimit tonë, Ju urojmë mbarësi në zhvillimin e biznesit Tuaj!
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